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Oponentský posudek bakalářské práce

   Vztah náboženství k archetypům individuálního podvědomí a kolektivního nevědomí je mnohokrát dokumentárně, analyticky i populárně probrané téma. Jde-li, jako v tomto případě, o téma samostatné studentské práce, vyžaduje ujasnění pramenů a metodologie. Předložená práce je spíše shrnutím sekundární literatury různé kvality (včetně textů názorově angažovaných, popularizujících). Obsahuje sice v bibliografickém přehledu soupis deseti Jungových textů (včetně spoluautorství), ale těch je ve vlastní práci využíváno sporadicky, spíše jen ilustrativně. Jde tedy vlastně o shrnutí názorů na Junga. Ve prospěch práce nutno říci, že jde o autory významné a směrodatné.

   Studentka v zásadě dodržela zadání. V Úvodu stručně a srozumitelně stanoví svůj úkol, do jisté míry jde o přehled témat kapitol. Vyjadřuje se k pramenům, jejich dostupnosti a kvalitě.Na necelých šesti řádcích se věnuje metodologii. Pravdivě píše, že používá metodu kompilace. Uvádí rovněž, že se bude „snažit podrobit Jungovy interpretace důsledné analýze.“ 

   Těžiště práce je v kompilaci Jungových, jungovsky zaměřených a obecně psychologických  charakteristik důležitých pojmů, jako je vědomí, podvědomí, nevědomí, archetyp, jednotlivé archetypy. V této části, zejména v závěru se autorka lehce zmiňuje i o náboženských souvislostech, zejména u archetypu bytostného Já (das Selbst). To pojednává systematicky v další kapitole 3. Jungova psychologie náboženství (s. 41 – 51). Této části nelze nic zásadního vytknout, leda, že by se mělo ozřejmit, že v textech publikovaných za Jungova života je náboženstvím předmětem, řekněme, lékařského zájmu, jako objekt, zatímco všechny Jungovy názorové pozice, jeho příklon k té či oné náboženské interpretaci, např. gnostické, jsou z jeho pozdních textů, zejména z jeho korespondence publikované po jeho smrti.

   Silným místem bakalářské práce je kapitola 4. Kritika Jungovy psychologie náboženství (s. 52 – 61) stručně za jednotlivé autory a výstižným  shrnutím. Výběr Jungových kritiků, jejich postavení vedle sebe a srovnání je originálním přínosem této bakalářské práce a zaslouží si chválu. Velmi výstižně shrnuje Jungův poměr k náboženství delší závěrečná shrnující kapitola.

   Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji stupněm 1 výborně
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